



广州中远海运健康管理有限公司

校企合作年度报告

广州中远海运健康管理有限公司 肇庆医学高等专科学校



2023年12月

目录

一、 企业概况.....	1
二、 企业参与办学总体情况.....	1
三、 企业资源.....	2
四、 企业参与教育教学改革情况.....	4
五、 助推企业发展.....	5
六、 问题与展望.....	6

一、企业概况

广州中远海运健康管理有限公司是中远海运（广州）有限公司建设的养老机构。占地 5962 平方米，建筑面积约 6200 平方米，床位规模 300 张，于 2017 年 7 月营业。中远海运（广州）有限公司是央企中国远洋海运集团的全资子公司，致力于发展大健康产业生态平台，构建大健康产业链。该养老机构以“医养结合”为核心，提供智慧养老、康复理疗、日常照料、老年教育等一体化服务。广州中远海运健康管理有限公司由具备五星级资质的广州新海颐养苑团队进行管理，秉承医养结合服务特色，积极探索创新服务模式，打造机构养老服务标杆企业，建设平安养老院，让家属放心，让老人安心。



图 1 广州中远海运健康管理有限公司养老病房

二、企业参与办学总体情况

广州中远海运健康管理有限公司与肇庆医学高等专科学校公共卫生学院深化合作，共同推动智慧健康养老服务与管理专业的发展。这种合作不仅加强了双方的联系，也为该专业的学生提供了更多的实

践机会。

在合作中，广州中远海运健康管理有限公司和肇庆医学高等专科学校公共卫生学院通过实际案例分享、专业讲座和实习机会等方式，让学生能够更好地了解和实践智慧健康养老服务与管理专业的知识，能够更好地将理论知识应用到实践中，提高自己的专业技能和实践能力，进一步加深学生对该专业的理解和认识，也为该专业的发展提供了更多的思路 and 方向。

这种校企深度合作模式不仅有利于学生个人的发展，也有利于智慧健康养老服务与管理专业的整体发展。广州中远海运健康管理有限公司和肇庆医学高等专科学校公共卫生学院的合作，为该专业的发展注入了新的动力和活力。

三、企业资源投入

有形资源：建设了用于实操训练的模拟养老室、医疗护理设备，以及电子信息技术设施。这些资源为学生提供了真实的实践环境，让他们在实际操作中学习如何照顾老年人，以及如何使用先进的电子信息技术设备。通过这些设施，学生可以更好地掌握实际技能，提高自己的专业水平，从而更好地为老年人的健康和生活服务。

无形资源：随着人口老龄化趋势的加剧，养老服务行业的发展越来越受到关注。无形资源作为一个重要的平台，为养老服务管理提供了全方位的支持和帮助。在无形资源中，不仅提供了养老服务管理的

专业知识，还创新了养老模式，为老年人提供了更加全面、贴心的服务。通过总结分享许多成功的案例的经验和教训，帮助养老服务机构更好地为老年人提供服务，提高服务质量和效率。

除了养老服务管理之外，无形资源还关注老年人的心理健康和生活质量。通过与专业的心理咨询机构合作，为老年人提供心理咨询服务，帮助他们更好地应对生活中的挑战和问题。同时，还通过开展各种活动和课程，提高老年人的生活技能和兴趣爱好，帮助他们更好地融入社会，享受生活的乐趣。

在无形资源的平台上，通过不断探索和创新养老服务模式，为养老服务行业的发展提供了新的思路和方法。通过分享专业知识和经验，能够提高服务水平，为老年人提供更好的生活和服务。

人才资源：邀请了业内资深专家和经验丰富的管理人员，参与学生的教育和实习指导。这些导师不仅具备丰富的实践经验和专业知识，还拥有广泛的社会资源和行业人脉。他们将为学生提供包括职业规划、创业指导、技术研发、市场营销等方面的指导和支持，。

同时，与多家知名企业和机构建立了紧密的合作关系，为学生提供实习机会和职业发展平台。这些企业和机构涵盖了多个行业领域，包括金融、科技、医疗、教育等。学生可以在实习期间获得实践经验和社会认知，提升自身的综合素质和职业技能，为未来的职业发展打下坚实的基础。

通过这样一支优秀的导师团队和紧密的合作伙伴网络，学生能够获得更加全面、系统和深入的指导和支持，成为业界的佼佼者。

四、企业参与教育教学改革

广州中远海运健康管理有限公司在专业建设、课程开发、实训基地建设及学生培养方面发挥了积极作用。广州中远海运健康管理有限公司的王洋院长在教育领域广泛参与教材建设和教学工作。他参与了《老年常用照护技术》教材的建设，并且作为兼职老师参与了《养老机构运营与管理》的教学工作。此外，他还参与了 1+X（老年照护师）的考评工作，展现了他在老年照护领域的专业知识和教育经验。通过提供实习机会、案例研究和项目合作，帮助学生更好地理解理论知识与实践操作的结合。

公卫学院与广州中远海运健康管理有限公司深度合作，共同为进行教学软件的开发，创建一套用于专业核心课程教学的虚拟现实（VR）教学软件平台，提高学生学习热情与学习效能。



图 2 校企合作的 VR 教学软件平台

校企双方共同协作，共同参与各项教学与科研课题，撰写科研论文，提升校企衔接度，加快养老人才的产出，促进养老事业的发展。

五、助推企业发展

双方的合作模式不仅为广州中远海运健康管理有限公司带来了显著的服务质量和效率提升，也为其品牌知名度和市场竞争力的大幅提升奠定了基础。通过与学校的合作，广州中远海运健康管理有限公司不仅得到了具有实战经验和创新思维的优秀毕业生的输送，同时也借助这些年轻人的独特视角和思维方式，不断改进和优化自身的服务和管理模式。

优秀学生在广州中远海运健康管理有限公司的工作岗位上，充分发挥了他们的专业知识和实践经验，为机构带来了许多创新和改进。他们利用自己的专业知识和技能，帮助机构提高了工作效率和服务质量，并且提出了许多切实可行的建议和方案，帮助机构解决了许多实际问题。

此外，学生还通过自己的努力和表现，成为了广州中远海运健康管理有限公司的品牌形象代表和宣传大使。他们在社交媒体上分享自己在机构的工作经验和感受，向更多的人传递了广州中远海运健康管理有限公司的服务理念和价值观，为机构的品牌建设做出了积极的贡献。

通过与高校的紧密合作，机构能够不断提升自身的服务水平和市

场竞争力，同时也为整个行业的创新和发展提供了有力的支持。

六、问题与展望

在合作过程中，面临的主要挑战包括资源配置、教育内容与市场需求的对接，以及持续的人才培养机制的建立。为了克服这些挑战，校企双方一直在努力调整和优化合作策略。

首先，需要确保学院和养老机构都能得到必要的资源和支持，以保持其正常发展。根据需求和实际情况，对资源进行合理分配，以进一步提高资源利用效率。

其次，密切关注市场需求的变化，并据此调整教育内容。我们定期对毕业生进行跟踪调查，了解他们的就业情况以及市场对他们的需求，以便能根据市场需求的变化调整教育内容。

最后，不断探索人才培养新的方式和方法。一个有效的人才培养机制不仅需要提供良好的教育，还需要提供充足的实践机会和持续的职业发展支持。因此，制定相关政策，以鼓励和支持学生在广州中远海运健康管理有限公司继续发展，为他们提供更多的实践机会和职业发展支持。

展望未来，广州中远海运健康管理有限公司计划扩大与学校的合作范围，探索更多创新合作模式，并持续优化服务质量，以适应日益增长的养老服务需求。为老年人提供更优质的服务。